

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата философских наук, доцента Нуриахметовой Флюры Мубаракзяновны на диссертационную работу Оморовой Наргизы Ильичбековны на тему: «Этническая идентичность центрально-азиатских диаспор в этнополитическом пространстве Республики Татарстан», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика

Оморова Наргиза Ильичбековна поступила в аспирантуру ФГБОУ ВПО «Казанский государственный энергетический университет» в 2011 году по специальности 23.00.05 «Политическая регионалистика. Этнополитика» после окончания указанного института. В процессе работы над диссертацией соискатель выполнил большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке практических рекомендаций. В результате это позволило соискателю в полной мере овладеть методологией поиска научной истины, навыками самостоятельного и творческого мышления, умения анализировать, обобщать и систематизировать сложные явления социальной и политической жизни. В процессе работы над кандидатской диссертацией Оморова Н.И. проявила себя исключительно трудолюбивым, добросовестным, вдумчивым, инициативным и зрелым исследователем.

Оценивая содержание диссертации, следует отметить, что сама тема этнической идентичности в этнополитическом пространстве региона представляет особую актуальность и практическую значимость для современной России. Диссертация Оморовой Н.И. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной научной проблемы управления этническими и диаспоральными процессами в этнополитическом пространстве регионов России. Диссидентант провел анализ состояния, основных проблем и перспектив развития состояния этнополитического взаимодействия на субрегиональном уровне с участием мигрантских диаспор. Целью исследований автора является выявление существенных и институциональных характеристик этнической идентичности диаспоры в условиях регионального этнополитического пространства на примере центрально-азиатских диаспор в Республике Татарстан.

Следует отметить, что сама тема этнической идентичности в этнополитическом пространстве региона представляет особую актуальность и практическую значимость и для современной России. В методологическом отношении соискатель четко определил цель и задачи, объект и предмет

исследования и последовательно двигался к намеченной цели, используя широкий теоретико-познавательный инструментарий. Использование совокупности исследовательских принципов в диссертации свидетельствует о достаточно высокой научной квалификации автора, которая выразилась в адекватных и корректных выводах, сделанных на основании разнообразных методологических подходов. Круг источников, привлеченных к диссертационному исследованию, отвечает заявленной цели и поставленным задачам. Диссертант привлек к исследованию широкий круг академических, отечественных и зарубежных исследований, нормативно-правовых документов, результатов собственных эмпирических исследований и материалов СМИ. Это позволило соискателю на довольно обширной эмпирической основе верифицировать гипотезу исследования.

Квалифицированный анализ достаточно обширного эмпирического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов исследования. Проведенное Оморовой Н.И. исследование свидетельствует о том, что соискатель в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области политической регионалистики и этнополитики.

Оморовой Н.И. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников по теме диссертации. Н.И. Оморова разработала новые научно обоснованные рекомендации по применению механизма позитивизации этнополитического взаимодействия в регионе с участием центрально-азиатских диаспор. Данная научная работа является результатом многолетней научной деятельности диссертанта.

Представленный в диссертации материал прошел апробацию на научных конференциях различного уровня, а основные результаты проделанной работы отражены в 38-ми авторских публикациях объемом 10,3 п.л., в том числе 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Текст автoreферата соответствует диссертации и отражает ее основное содержание.

Таким образом, всесторонний анализ диссертационного исследования Н.И. Оморовой, позволяет сделать следующий вывод: достигнутые диссидентом результаты будут способствовать приращению теоретического и прикладного знания о политическом феномене этнической идентичности современных трудовых (мигрантских) диаспор в этнополитическом пространстве регионов России. Тема, структура и содержание диссертации полностью соответствуют заявленной специальности и требованиям «Положения о присуждении ученых

степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – «Политическая регионалистика. Этнополитика».

Научный руководитель –

Заведующая кафедрой истории
ФГБОУ ВПО «Казанский государственный
энергетический университет»,
кандидат философских наук, доцент

Ф.М. Нуриахметова

420066, г. Казань, ул. Красносельская, д. 51

Тел./ Факс: +7 (843) 519-43-04

Электрон. почта: flernur07@rambler.ru

